



目击

救救单亲孩子杨国胜

本报讯(通讯员 胡域 聂锐)“168班103.5元,169班115元……共计捐款3895元。”11月30日,伴随着《爱的奉献》的旋律,龙山县红岩初中800余师生踊跃向患病学生杨国胜捐款。

13岁的杨国胜是该校初一181班学生。10月19日被省人民医院确诊为“再生障碍性贫血”,治愈要花几十万元。巨额医疗费用对于一个普通的家庭尚且无法承受,那么像他这样的一个不幸的农村单亲家庭就更不用说了。姐姐杨媛今年15岁,在该校初三170班就读。

弟弟杨国林今年11岁,现就读于红岩中心小学503班。姐姐杨媛说,她4岁时,母亲刚刚生下小弟弟,因家里困难,父亲背起鸟铳上山打猎。那是一个秋天的早上,山林里长满了野果,父亲在途中看到一棵板栗树,于是伸手去摘,可是树尖上的板栗用手怎么也摘不到,父亲抓起枪管,枪口对着胸部,用枪把钩树尖上的板栗,竟然忘记枪还上着膛,树枝碰到了扳机。枪响了,父亲也倒下了……

杨媛说:“父亲的离开因为当时幼小,所以还不太懂得感伤,如果同自己生活了13年的

大弟弟因无钱医治而让我再次失去亲人的话,我也不知道有没有活下去的勇气。我知道弟弟不幸的消息后,晚上总是睡不着觉,眼泪不禁的往下流,期盼上苍有眼,希望得到爱心人士的帮助,让弟弟早日康复。”

到目前为止,杨国胜在省人民医院已花光家里从亲戚朋友那里借来的4万元。获悉杨国胜病重的消息后,该校学校领导亲自到长沙探望,并垫付医疗费用近万元。近日,该校已向社会各界发出了“救救单亲孩子杨国胜”的倡议书,呼吁更多的团体和社会人士奉献爱心。

龙山洗车学区查安全“吹毛求疵”

本报讯(记者 方红 通讯员 向心合 向华武)一学期3次地毯式的校园安全专项检查,而且每次必是一把手亲历亲为,龙山县洗车学区抓安全重落实不走过场。12月1日,学区主任向心合一行人再次来到所属洗车小学开展冬季防火情况检查。

夏天炎热,学生们有没有蚊帐?蚊香选放的地点安全不安全,会不会引火灾?秋天易发流行病,孩子们吃的东西能不能确保安全?蔬菜、食品从哪里采购的?生熟食物有没有分开存放?冬季天冷,教室和宿舍的取暖设施维修得怎样?通风和保暖效果如何?等等,学区主任向心合都一一耐心询问、细心查看,不忽略任何一个细节。师生和家长们的心理都有一本帐,正是由于向心合的“吹毛求疵”,该联合学区所辖学校连续多年未发生过一起重大安全事故,靛房学校去年还被评为湘西自治州“安全文明校园”,洗车中学被评为县级“安全文明校园”。

怀化四中启动青年教师培训计划

本报讯(记者 满嘉宽 通讯员 周楠良)为加快青年教师的专业成长,引领青年教师尽快熟悉工作,近日,怀化四中出台青年教师成长培训计划。

该计划提出,从青年教师的思想素质、理论水平、业务素质、身心素质四方面入手,通过自学、专家引领、名师带教和集中培训等方式,使青年教师队伍达到“一年合格、三至五年骨干、十年名师”的目标。

根据计划,全校共有75名青年教师入围。此项计划,学校从培训的目标、组织与领导、培训方式、培训内容、具体要求及培训效果评估与考核奖励方面进行了一系列有序而严密的部署。

澧县二中开展师德标兵创建月

本报讯(通讯员 陈本剑)为切实加强师德师风建设,打造一支品德高尚,业务精干,敬业爱岗,乐于奉献的教师队伍。澧县二中开展师德标兵创建月活动。

按照师德标兵考核评分细则,指导全校教职工开展自查自纠活动,查找自己工作、学习、生活等方面存在的问题和不足,每人撰写一份自查报告以党小组和处室为单位,开展互帮互评活动;通过自我反思,边查边改,对自己如何树立依法执教观念和切实转变思想作风和工作作风等方面写心得体会。

通过自我推荐和民主推荐相结合的方式,确定师德标兵候选人,并予以公示。利用自我评价、学生评价、教师评价和学校考核等途径,综合评分得出评选结果,并进行大张旗鼓的表彰和奖励。

·经济信息·

海尔服务暖人心

10月28日早上,我们接到海尔服务店的电话,告诉我们海尔的空调可以做免费保养,问我们需不需要,我很高兴地跟她们约了时间。当天下午2点,海尔空调的服务工程师小邓如约来我家保养空调,我家有三台空调,二台是海尔的,一台是2008年买的其他品牌,邓师傅把二台海尔空调保养好后跟我们讲解了空调的使用保养常识,并询问另一台非海尔空调使用情况如何。说起那一台空调我们就头痛,去年开始就老是罢工,因当时购买的商场倒闭了,也没有售后服务的电话,所以那台空调就成了摆设,老伴总是埋怨我当时怎么不选好的牌子。邓师傅看出我们的忧心,说帮我们先检测下,半小时后空调又能正常工作了。我和老伴都非常感激,要付邓师傅钱,邓师傅说这是海尔的免费保养活动,举手之劳不收钱。老伴很高兴地跟我说今后我们家购买家电就认准海尔,同时还要推荐给身边的朋友,让更多的人去感受世界品牌带来的优质生活的同时享受海尔真情的服务。

邵阳 蔡女士

奋勇争先

12月2日,资源整合后的益阳市龙洲中学迎来首届田径运动会。学校校长余首安表示,新龙洲中学借资源整合之机,举全校师生之力,全面改善办学条件,大力推行素质教育,狠抓学校内部管理,全面提高教学质量,努力打造益阳初中教育航母!

肖小月 摄



小学生感恩给爸妈洗脚

本报讯(通讯员 张宣平)近日,邵阳市大祥区板桥乡渡头桥中心完小500多名学生和家长齐聚操场,参加感恩节庆祝活动汇报会。

学校精心挑选的感恩歌曲、卡片故事,让整个活动的进行都萦绕在爱和感恩的氛围中,《爸爸妈妈我来为你洗一次脚》将整个感恩活动推到了高潮。孩子们都争先恐后地为各自的父母脱鞋洗脚。这次感恩主题活动分为感恩父母、感恩老师、感恩朋友、感恩祖国等环节,让学生从学会感恩父母到感恩祖国,热爱祖国,奉献社会,构建互帮互助温馨的校园氛围。

“桃花江”成为省级示范校

本报讯(通讯员 万成 胡宏伟)桃花江小学被省语委正式授予省级“语言文字规范化示范校”称号。

近日,语委办评估验收组来到桃花江小学,就该校创建省语言文字规范化示范校的工作进行了评估验收。专家们在对老师和学生的测试中,采用随机抽查的方式,不分年龄、不分男女,进行现场测试,教师口语测试结果平均达90.3分,学生口语测试平均90.6分。专家们对学校的语言文字工作的组织管理、用语用字规范、宣传氛围与特色等方面,均感到满意并建议该校申报国家级语言文字规范化示范校。

让我们的学生更安全

通讯员 易桂媛 曾国杰

近期,邵阳市双清区教育系统再次组织专人深入基层,对各校综治安全工作进行全面检查评估。结果显示,经过长抓不懈的校园安全综合治理,科学、严密的校园安全防火墙已基本形成。

立体防控:携手共筑天罗地网

日前,两名社会青年以找女友为由,欲进入市十一中校园,被门卫、教师合力拦下。遭拒后,两名青年恼羞成怒,冲上前对一名教师拳打脚踢。门卫拨打110报警。1民警迅速赶到学校,将两名滋事青年制服,送交派出所处理。

这起风波的迅速平息,验证了双清区校园安全立体防控网络的实效。自该区学校和幼儿园及周边安全集中整治月活动展开以来,即要求每个学校、幼儿园明确1至2名责任民警,在治安情况复杂的学校门口设立专门警务室,或依托学校门卫设置治安岗亭,及时处置校园及周边发生的各种治安问题。防范高危人群入侵校园,是巩固校园安全的关键。为此,区政府投入近120万元,区教育局投入10万元,为各校配备电子监控系统、安保设备。43名经培训上岗的专职保安人员进驻41所中小学。

安全管理:安全台账门门清

安全制度建设、消防安全状况、建筑设施安全、食品卫生情况、安全宣传教育……在《双清区学校幼儿园安全检查台账》中,8大类共计45项指标齐全、细致、明晰,学校安全工作

状况一目了然。建立完善安全台账制度,是该区安全精细化管理工作中的重要一环。每月区教育局都会组织专人分块对照台账进行检查、点评,督促各校及时查漏补缺,并进行不定期抽查。

在加强校内安全管理的同时,各校还建立了家校联系制度。内容包括学生离校、到家时间、安全教育和温馨提示等,家长每天在练习本上签字,班主任对前一天的情况进行查阅并签字,从而实现校园到家庭安全管理的“无缝隙衔接”。

校车整顿:超期超载勒令出局

由双清交警大队、安监局、教育局相关人员组成的校车安全监督管理组,深入幼儿园50家,民办学校2家,检查校车98台,查处违规校车8台,超载校车37台,超期使用校车3台,未建立校车登记使用车辆5台。

检查中发现,个别校车状况和驾驶员素质参差不齐,有些幼儿园校车使用期限超过10年。在检查组的督促下,长岭新村金鹰多元智能幼儿园、雍翠中英文幼儿园等幼儿园共更新了10余台校车。

由于往返多次接送学生会增加开支,一部分学校幼儿园存在超载现象,特别是城乡结合部、远郊乡镇学校幼儿园校车超载更严重,存在较大的安全隐患。针对大多数校车存在的超载现象,检查组采取了立即制止措施,对司机及校园负责人进行当场教育,并下达整改指令。